



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



## Závěrečné shrnutí projektu „Nová šance na Vysočině“

CZ.03.1.48/0.0/0.0/15\_010/0000016

**Doba realizace: 1. 12.2015 – 30. 4. 2023**

**Celkové vyčerpané prostředky: 47 385 445,46 Kč**

### Cílová skupina

Dlouhodobě a opakovaně evidovaní uchazeči o zaměstnání.

- dlouhodobě nezaměstnaní uchazeči o zaměstnání – délka evidence 12 měsíců a více
- opakovaně nezaměstnaní uchazeči o zaměstnání – délka evidence za poslední 3 roky činí v součtu 12 a více měsíců

Cílem projektu bylo snížení počtu dlouhodobě nezaměstnaných v Kraji Vysočina. A to především zvýšením motivace, obnovením základních sociálních a osobnostních kompetencí, lepší orientací na trhu práce, ověřením základních pracovních dovedností a tím zvýšení možnosti k získání nového zaměstnání klientů projektu. V rámci tohoto programu získali klienti projektu ucelený balíček služeb, ve kterém byly zahrnuty motivační a poradenské aktivity.

Projekt „Nová šance na Vysočině“ byl uveřejněn na webových stránkách:

[Nová šance na Vysočině \(uradprace.cz\)](http://www.uradprace.cz)

Veškeré dokumenty projektu byly označeny v souladu s pravidly vizuální identity. Logem a vlajkou EU a ESF, logem OPZ. Na webových stránkách KrP ÚP ČR v Jihlavě byly umístěny informace o projektu. Dále byly informace o projektu aktualizovány na webových stránkách [www.esfcr.cz](http://www.esfcr.cz). Webové stránky projektu byly průběžně aktualizovány. Byly využity provizorní šablony letáků i plakátů, které jsme po doplnění aktuálních údajů za projekt vytiskli a umístili na všech pobočkách ÚP ČR v Kraji Vysočina.

### Zhodnocení projektu:

Projekt řešil problematiku dlouhodobě nezaměstnaných v Kraji Vysočina. Většina účastníků projektu byli lidé ve velmi obtížných situacích. Potýkali se například s exekucemi, ztrátou bydlení, nemohli se uplatnit na trhu práce kvůli zdravotnímu omezení, nedostatečné kvalifikaci či nedokončenému vzdělání. Do projektu bylo plánováno zařadit minimálně 605 osob. Úkolem projektu byla intenzivní práce s touto cílovou skupinou, spočívající především ve zvýšení motivace, obnovení základních sociálních a osobnostních kompetencí, lepší orientací na trhu práce, ověření základních pracovních dovedností a tím zvýšení možnosti k získání nového zaměstnání klientů projektu. Do projektu bylo plánováno zařadit 181 osob na vyhrazená SÚPM. Projekt zároveň nabízel i inovativní nástroj formou vyhrazení SÚPM



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



– Práce na zkoušku, a to v počtu minimálně 40 osob, který bylo možné využít zároveň s nástrojem vyhrazeného SÚPM. Na nedotované zaměstnání nastoupilo v průběhu realizace projektu 206 klientů projektu. Hlavním cílem projektu bylo snížení počtu dlouhodobě nezaměstnaných v Kraji Vysočina. Šlo o systematickou práci s touto cílovou skupinou. V rámci tohoto projektu získali zařazení klienti ucelený balíček služeb, ve kterém byly zahrnuty motivační a poradenské aktivity. Úkolem projektu byla především systematická práce s touto cílovou skupinou, jejímž výsledkem byla ochota a zájem těchto osob svou situaci nějak řešit, například nástupem do zaměstnání, vhodné rekvalifikace nebo na společensky účelné pracovní místo. Cílem projektu tedy nebylo přímé umístění klienta zpět na trh práce, šlo především o jeho motivaci a zvýšení šance získat zaměstnání. Předpokladem bylo, že část klientů zůstane v evidenci nezaměstnaných i po absolvování projektu, ale s klienty na základě absolvovaných aktivit, bude efektivnější a úspěšnější práce než doposud. Dostupnost aktivit byla zajištěna zřízením pěti kontaktních pracovišť v každém okresním městě Kraje Vysočina. Všechny aktivity probíhaly průběžně, ve všech okresech. Projekt byl realizován částečně formou zadání veřejné zakázky (bilanční diagnostika) tj. dodavatelsky a částečně vlastními zdroji.

Mnozí absolventi projektu, bezprostředně po jeho skončení avizovali, že díky novým znalostem, motivaci a zvýšení sebevědomí, které jim projekt poskytl, se podařilo podpořit jejich kompetence potřebné pro získání uplatnění na trhu práce. Ze strany klientů byl projekt ve většině případů kladně hodnocen, Zejména klienti kladně hodnotili individuální přístup v rámci aktivity Individuální poradenství. Probíhala analýza situace klienta, hledání variantního řešení situace, odborné poradenství, skupinové poradenství, zprostředkování zaměstnání, spolupráce se zaměstnavateli. Šlo o podporu firem při zaměstnávání osob dlouhodobě nebo opakovaně nezaměstnaných, prostřednictvím společensky účelných pracovních míst a inovativního nástroje Práce na zkoušku.

#### Plnění plánovaných hodnot projektu:

- V projektu bylo plánováno, že bagatelní podporu splní 500 klientů. Na základě absolvování aktivit projektu splnilo bagatelní podporu 509 klientů projektu.
- Bylo plánováno, že do projektu vstoupí 630 osob. V průběhu realizace se podařilo získat pro vstup do projektu 666 osob.
- Úvodní setkání bylo plánováno pro 605 osob. V průběhu realizace projektu tuto aktivitu absolvovalo 563 klientů projektu.
- Bilanční diagnostika byla naplňována pro 130 osob a tuto aktivitu se podařilo realizovat u 124 klientů projektu.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



- Kurz „Soft skills“ byl naplánován pro: 384 klientů. Tento kurz absolvovalo 387 klientů projektu.
- Kurz „Trh práce“: byl naplánován pro 495 klientů Kurz úspěšně absolvovalo 514 klientů projektu
- Sestavení Individuálního plánu rozvoje bylo plánováno pro: 242 klientů. V rámci projektu se podařilo s klienty sestavit 277 Individuálních akčních plánů.
- Do individuálního poradenství bylo plánováno zapojit 470 klientů. Tuto aktivitu, která probíhala jedenkrát měsíčně absolvovalo v průběhu projektu 502 klientů.
- Skupinové poradenství bylo plánováno pro 380 klientů projektu. Aktivitu absolvovalo 1 x měsíčně 413 klientů projektu.
- Pro klienty projektu bylo připraveno 30 rekvalifikací „Základy obsluhy osobního počítače“. Bylo plánováno, že tuto aktivitu dokončí 20 klientů. Klienti o aktivitu měli minimální zájem, a to z důvodu, že již základní dovednosti s PC měli nebo neměli možnost v osobním životě na počítači pracovat. Aktivitu úspěšně absolvovalo 18 klientů.
- Pro klienty projektu byla připravena společensky účelná pracovní místa v počtu míst: 181. Tuto aktivitu využilo 181 klientů projektu.
- Pro klienty projektu byl připraven inovativní nástroj SÚPM - Práce na zkoušku: v počtu 40 dohod Těto aktivity využilo 40 klientů projektu.

### Zhodnocení umístění klientů na trh práce

Na dotované místo SÚPM vyhrazené nastoupilo v průběhu realizace projektu 181 klientů což činí 27,18 % z celkového počtu klientů projektu.

Na nedotované místo nastoupilo v průběhu realizace projektu 207 klientů což činí 31,08 % z celkového počtu klientů projektu

Celkově se podařilo umístit na trh práce 388 klientů projektu což činí 58,26 % z celkového počtu 666 klientů, kteří vstoupili do projektu v průběhu doby realizace.

Informace o plnění aktivit projektu byly průběžně zpracovávány ve zprávách o realizaci a žádostech o platbu. V rámci online kazuistického semináře, který proběhl 8.12.2022, byly prezentovány výsledky realizovaných projektů v rámci celého Kraje Vysočina. Na webových stránkách úřadu práce, byly průběžně v době realizace projektu



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



Úřad práce ČR

prezentovány výsledky plnění aktivit projektu. Zkušenosti z realizace projektu, byly využity při přípravě navazujícího projektu „Šance na práci v Kraji Vysočina“. Zpětná vazba klientů po ukončení projektu vypovídá o potřebnosti tohoto přístupu ke klientům, kteří se potýkají s dlouhodobou nezaměstnaností nebo s kumulací znevýhodnění. Klienti projektu mají možnost díky aktivnímu přístupu začít včas řešit svoji situaci.

Hlavním přínosem je zvýšení podpory zaměstnání uchazečů o zaměstnání a jejich začlenění na trh práce. Dále je přínosem odstranění bariér, které tyto osoby limitovalo v nástupu do zaměstnání, pomoc se zprostředkováním zaměstnání a při zapojení se do běžného života, aby se získané pracovní místo klientovi podařilo udržet. V porovnání s hodnotami dlouhodobé nezaměstnanosti při zahájení projektu, kdy k 31.05.2015 bylo evidováno v Kraji Vysočina celkem 4 648 uchazečů, se poměr dlouhodobě nezaměstnaných v průběhu realizace projektu postupně snižoval. V současné době činí hodnota dlouhodobě nezaměstnaných v Kraji Vysočina 2 467. Výsledky ukazují, že práce s touto cílovou skupinou opravdu vede ke snížení dlouhodobé nezaměstnanosti a pro tuto skupinu lidí je přínosná z hlediska začlenění na trh práce i zapojení do běžného života.